



КРАСНА ИЗБА ПИРОГАМИ, А ШКОЛА — ВЫПУСКНИКАМИ

ЮБИЛЕИ

ПРЕЗЕНТАЦИИ

В минувшую пятницу в ЦВР прошли торжественные мероприятия, посвященные юбилейному дню рождению школы №13, которая в этом году отметила 70 лет со дня основания.

КАК МУЖСКАЯ ГИМНАЗИЯ В ШКОЛУ ПРЕВРАТИЛАСЬ

В 1936 году в новом здании на ул. Лакина открыла свои двери мужская гимназия, которой руководил П.В.Чегасов. До начала Великой Отечественной войны три потока выпускников успели покинуть стены школы. В октябре 1941 года все ученики старших классов ушли на фронт, оказались на передовой и многие учителя. Кто-то из них больше никогда не вернулся...

История школы №13 в этом здании начинается с 1949 года, когда ее коллектив во главе с директором М.В.Гудиной из реального училища, расположенного в здании нынешней школы №16, перешел на ул.Лакина. Тогда школы и поменяли свои номера.

ПУТЕВКА В ЖИЗНЬ

Школа у каждого своя, она не хуже и не лучше других, она просто единственная. Об этом говорили выпускники разных лет. За 70 лет свыше пяти тысяч девочек и мальчишек получили путевку в жизнь в школе №13. Среди них есть руководители города, успешные бизнесмены, врачи, ученые, военные, педагоги... Встретившись с бывшими одноклассниками, учителями, они не скрывали волнения и радости. Не пытался скрыть чувств и выпускник 1967 года, глава округа В.А. Качеван.

— Я часто вспоминаю школу, учителей, одноклассников, — говорит он. — Очень благодарен педагогам — своей первой учительнице В.И. Андроповой, учителям И.Л. Кротовой, Т.И. Мартыненко, Л.И. Кирсановой, И.В. Свиридовой, директору А.А. Колповскому. Школьный сад и несколько овощных грядок, где проходили практические занятия по ботанике, наш уютный класс, — все это навсегда осталось в моем сердце. Хочу обратиться к ее сегодняшним ученикам: любите свою школу, уважайте и цените учителей!

В 1966 году стены школы №13 покинул председатель Совета депутатов округа К.Г.Федулин. Он тоже приготовил слова благодарности в адрес родной школы, учителей и, особенно, классной руководительницы А.П.Карлиной.

Хорошо помнит своего ученика и Антонина Петровна.

—Костя был очень ответственным учеником, хорошо учился. Несмотря на то, что ездил на занятия из деревни, никогда не опаздывал на уроки. Он очень увлекался футболом, был одним из лучших игроков школьной команды. Помню, на финальную игру с учащимися школы №20 за Костю и других игроков пришел болеть весь наш 9-й класс. Победили тогда наши мальчишки! Очень рада, что Константин добился успехов в жизни.

ИХ БУДУТ ПОМНИТЬ ВСЕГДА

А.П.Карлина — легенда школы №13. Почти полвека преподавала Антонина Петровна физику, 17 лет была завучем. В 1953 году, после окончания института, пришла она в школу, ушла в 2000-м.

— В 1985 году я первый раз пыталась покинуть школьные стены, — вспоминает она. — Не вышло. Тогда учитель физики не хватало, и я пришла в класс вновь. Наверное, оттого мне было легко работать в школе в последние годы, что приходилось учить детей и внуков бывших учеников.

Последний свой класс А.П.Карлина выпустила в 1999 году. Поздравить любимого педагога пришел «серебряный» выпускник того года, председатель Молодежного парламента округа Муром М. Благоев.

Стоя, зал приветствовал еще одного ветерана, отдавшего школе больше двух десятков лет, — учительницу истории И.Л. Кротову. В адрес многих учителей-ветеранов прозвучали слова благодарности в этот торжественный вечер.



ПОХВАЛИТЬСЯ ЕСТЬ ЧЕМ!

Сегодня педагоги школы №13 продолжают традиции, начало которым было положено много лет назад. Двадцать лет руководит школьным коллективом В.В. Поликарпов. На торжественном вечере начальник Управления образования В.И. Клещевникова (на снимке — справа) вручила многим учителям школы юбилейные Почетные грамоты администрации округа. Главный показатель успешной работы педагогов — достижения учеников. Учащиеся школы №13 занимают призовые места в окружных предметных олимпиадах и конференциях. В этом учебном году они уже собрали достойный «урожай» наград. К.Гусева завоевала «бронзу» на олимпиаде по обществознанию, «серебро» — по немецкому языку. Второй стала и знающая английский язык Н.Соболева.

Много интересного и в общественной жизни школы. С большим удовольствием посещают учащиеся школьную театральную студию, руководит которой Н.А.Кудинова. Вместе с Н.И.Шишлиной изучают ребята народные обряды и песни на занятиях фольклорного кружка. Таланты свои они продемонстрировали на праздничном концерте.

И. ЧУБАРОВА.

Так назвала нынешнее время для муромцев зам. главы округа по социальной политике М.В. Мальцева, открывая юбилейную выставку художников А.В. и А.А. Морозовых в Выставочном центре на ул. Московской, 13. Может быть, кому-то эти слова покажутся слишком смелыми и громкими, но, что касается художественной жизни города, наверное, так оно и есть.

ЭПОХА МОРОЗОВЫХ

А для того, чтобы назвать выставку юбилейной, есть сразу два повода: во-первых, исполнилось 105 лет со дня рождения Андрея Васильевича, а, во-вторых, 75-летие отметил его сын, Алексей Андреевич. На открытие их семейной мини-галереи пришли муромские художники, коллеги из Навашина, председатель Нижегородского отделения Союза художников РФ Н.А.Ростовцев, в котором состоял А.В. Морозов, и многие почитатели творчества Андрея Васильевича и Алексея Андреевича. Надо сказать, что до этого юбилейные выставки устраивались в администрации округа, в клубе «Зеленая лампа» библиотечного филиала №5. А в школе села Молотицы, откуда идет корни Морозовых, картинами художников можно любоваться круглый год.

— Пять лет мы добивались, чтобы в нашей школе был открыт музей имени Андрея Васильевича Морозова, и, наконец, наша мечта сбылась — в ноябре мы получили статус му-

зей, — рассказывает учитель русского языка и литературы Молотицкой школы Т.Н. Гурова. — Наш музей — уникальный. Помимо фотографий, копий документов, вещей, принадлежавших художнику, в нем собраны 43 графические работы, 38 портретов и пейзажей. Что-то из них дарил школе сам художник еще при жизни,

часть работ предоставил Алексей Андреевич. Некоторые работы передали для экспозиции жители Молотицы, ведь в годы войны, чтобы прокормить семью, Андрей Васильевич очень много писал по заказам односельчан, в том числе и портреты. Интересно, что одна из юных экскурсоводов музея, Алена Галанина, демонстрируя портреты семьи Королевых, с гордостью может сказать, что она — потомок этой трудовой династии.

Татьяна Николаевна считает, что картины Морозовых являются для молотицких школьников своеобразными воспитателями. Не без их влияния многие ребята «заражаются» любовью к творчеству и поступают в художественную школу им. И.С. Куликова, который в свое время был примером для А.В. Морозова. И Иван Семенович ценит талант художника-самоучки, делясь с ним своими заказами.

В стенах выставочного центра удачно представлены все любимые жанры художников Морозовых. Любовь к родному краю «струится» с пейзажных работ. Слово перекликаются между собой «Дубы» отца и «Лесная дорога» сына, «Ледоход на Оке» Андрея Васильевича и «Весенние воды» Алексея Андреевича. А портреты, написанные Морозовым-старшим, буквально «дышат» необыкновенной жизненной силой. Всего на выставке представлено более 150 работ художников-юбиляров. Приходите и вдохновляйтесь!

Т. ВОЕВОДИНА.

На снимках: А.А. Морозова (второй слева) поздравляет председатель Нижегородского Союза художников РФ Н.А. Ростовцев (справа); посетители юбилейной выставки.



— рассказывает учитель русского языка и литературы Молотицкой школы Т.Н. Гурова. — Наш музей — уникальный. Помимо фотографий, копий документов, вещей, принадлежавших художнику, в нем собраны 43 графические работы, 38 портретов и пейзажей. Что-то из них дарил школе сам художник еще при жизни,

Муромский институт ВлГУ уже семь лет ведет подготовку студентов по специальности «Социальная работа». Отметим, что это единственный вуз в регионе, который готовит специалистов данного профиля не только для Владимирской области, но и других регионов РФ.

Подготовку кадров в соответствии со специальностью в институте осуществляет кафедра социологии и социальной работы,

главной задачей которой является формирование личности специалиста — активно, целеустремленного, ориентированного на служение людям, нуждающимся в помощи.

Поэтому для нас долгожданным событием 2006 года и острой потребностью времени стало приглашение на II Всероссийский съезд социальных работников и социальных педагогов РФ, который состоялся 29-30 ноября в Москве. Съезд проводился под девизом «Социальные работники России: профессиональное служение на благо Отечества». Он собрал более 400 делегатов из 81 субъекта РФ. Рядом с российскими делегатами были и наши коллеги из Белоруссии, Украины, Киргизии, Великобритании, Германии, США, Швейцарии, Швеции и Кореи.

Насыщенная и разнообразная программа Съезда (пленарное заседание, награждение руководителей регионов наградой «Защитник социальных интересов населения», презентации программ социальной помощи се-

мье и детям, открытые дискуссии, «круглые столы», фотоконкурсы, знакомство с учреждениями социальной защиты Москвы и Московской области) дала возможность обсудить проблемные вопросы в развитии социальной



сферы, конкретизировать статус и престиж профессии социального работника, спрогнозировать пути развития системы на последующие годы, оценить взаимоотношения государственных и негосударственных организаций социальной направленности, а также уровень подготовки кадров и омоложение системы социальной работы за счет выпускников вузов.

Ключевые проблемы обсуждались в ходе работы «круглых столов» («Социальное обслуживание населения и повышение доступности и качества социальных услуг», «Особенности

социальной работы с населением в сельской местности», «Специфика и проблемы социальной работы с пожилыми людьми в России», «Современное положение инвалидов в обществе: интеграция и отчужденность», «Социальная работа в России и за рубежом — опыт взаимодействия социальных работников разных стран» и др.), где царил наибольшее дискуссионное оживление участников. Это позволило им внести конструктивные предложения в окончательный вариант резолюции Съезда.

Президент Союза социальных педагогов и социальных работников РФ А.Н. Дашкина, подводя итоги встречи, отметила, что проблемы, озвученные в ходе открытых дискуссий, характерны для всех регионов. Однако в их решении заметную роль могут сыграть российские вузы, осуществляющие профессиональную подготовку социальных работников, и общественные организации, силы которых можно использовать в регионах.

В принятой резолюции Съезда был обозначен ряд ключевых направлений по дальнейшему развитию социальной работы в современном российском обществе. В частности, делегаты выступили с предложением к Государственной Думе рассмотреть вопрос о повышении статуса и зарплаты социальных работников, а также обратились к правительству РФ о проведении депутатских слушаний по ключевым направлениям реализации целей и задач государственной политики в системе социальной защиты населения, усилении социальной ори-

ентированности национальных проектов, разработке законопроекта о стимулировании развития социально ориентированного бизнеса в России. Острой потребностью времени, по мнению делегатов, стало преодоление идеологического барьера, возникшего в последние годы между социальной работой и социальной педагогикой за счет формирования внутри Союза социальных работников общероссийской общественной организации социальных педагогов России.

Безусловно, это только начало большого пути. Но радует то, что сегодня в России мы не просто уже говорим об этих проблемах с трибуны Съезда, мы пытаемся общими усилиями решать наиболее социальные проблемы и привлечь внимание органов местной и государственной власти к профессии социального работника, благодаря которой общество становится добрее и терпимее.

Мы надеемся, что значительным вкладом в повышение статуса и престижа этой профессии станет Всероссийская научно-практическая конференция «Социальные технологии в различных сферах жизнедеятельности: теория и практика», которая состоится на базе Муромского института (филиала) ВлГУ 11-13 апреля 2007 года.

О. ОЩЕХИНА,

зам. декана факультета права и социальных технологий МИ ВлГУ, член Союза социальных педагогов и социальных работников РФ.

ОТДАЮЩИЕ СЕРДЦА ЛЮДЯМ